值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 封敏 美编:王蓓 校对:刘辉



# 巨型"蝴蝶"

4月2日,航拍贵州省遵义市汇川区团泽镇油菜花田,巨型"蝴蝶"图案格外醒目。

#### 必胜客新品"双蛇披萨" 遭吐槽太抽象



近日,知名餐饮品牌必胜客推出新品"双蛇披萨"(上图)引发网友讨论,有网友吐槽太抽象。

记者发现,网友大量讨论的必胜客新品"双蛇披萨"全名为"双蛇姐妹双修披萨",包括"芝心白蛇姐姐披萨"和"开心青蛇妹妹披萨"。

4月1日,记者联系了两位尝鲜的网友。一位网友直呼,双蛇披萨的实物与宣传图片相差甚远,特别抽象。另一位网友则表示,自己完全是出于猎奇心理才下单,买的时候没指望有多好看,看到成品后觉得很好笑。

当日上午,记者致电一家上架该产品的必胜客门店。工作人员透露,这款"双蛇姐妹双修披萨"属于愚人节限定,仅在部分门店推出,过段时间就会下架。工作人员坦言,虽然公司进行了统一培训,但由于蛇形披萨制作工艺与常规披萨不同,操作起来确实有些麻烦。因为这款披萨里面的馅料比较软,滚起来不是很圆,可能做的时候会有一些差异。

### 为图方便 男子九辆车用一个牌

近日,河南郑州交警在日常视频巡查的过程中发现,有多个车辆使用了同一个车牌。道路监控抓拍到的照片显示,这张"豫V212\*\*"的车牌,出现在奔驰、宝马、大众、马自达、雪佛兰等多种车型、颜色的9辆车上,甚至能够办一个小型车展了。

民警在这张车牌经常出现的区域进行了排查 最终将涉事司机查获。

据介绍,当事人石某某经营着一家汽车维修厂, 为了方便日常通行,他便将自己的车辆号牌悬挂至 维修车辆上路行驶。

据石某某演示,他是直接把自己的车牌,用夹子 夹到原车的号牌上面。

目前,民警依法对石某某处以3000元罚款、驾驶证记12分的处罚。

#### 睡前看屏幕一小时 失眠风险增六成

挪威公共卫生研究所的一项新研究表明,减少在床上使用屏幕的时间可以显著改善年轻人的睡眠质量。这项研究基于对45202名年龄在18岁至28岁之间的挪威年轻人的调查数据,发现睡前使用屏幕会使失眠的风险增加59%,平均减少24分钟的睡眠时间。研究结果发表在最新《精神病学前沿》杂志上。

研究指出,尽管许多人担心社交媒体特别具有 干扰性,但实际上所有类型的屏幕使用对睡眠影响 是相似的。

为了评估屏幕使用与睡眠质量之间的关系,研究人员询问了参与者关于他们睡前使用屏幕的习惯,包括使用的时长和活动类型(如看节目、玩游戏、浏览社交媒体等),以及他们的睡眠模式和质量问题。结果显示,无论参与者的屏幕活动类型是什么,只要增加了睡前一小时的屏幕使用时间,就会相应地增加失眠的风险,并减少实际睡眠时间。

#### 清运工罢工 英国伯明翰垃圾成山



近日,英国第二大城市伯明翰宣布进入"重大事件"状态,因为垃圾清运工罢工,成堆的未收集垃圾从垃圾箱中溢出(上图),在路边留下了超过1.7万吨垃圾,老鼠肆虐。

伯明翰市与垃圾清运工之间的争议可以追溯到 2024年12月。其中最大的争议,在于取消三级垃圾 清运员的岗位。

三级垃圾清运员的工作是在垃圾车清运时负责车尾部的安全操作。联合工会认为,对于大型车辆来说,大量垃圾的收集和倾倒工作,需要一个在尾部的工作人员进行监督管理,才能减少安全事故的发生。同时,这个职位也是垃圾清运工的晋升通道。

但是面对财政赤字,伯明翰市议会有人提出取消这个高薪职位,这样可以省下一大笔钱。于是联合工会宣布,垃圾清运工将在2025年罢工,反对该市对垃圾清运这一工作减少必要的投入。

## 芬兰宣布 今春全面关停燃煤电厂

芬兰政府当地时间4月1日宣布,随着该国两家能源公司逐步关停所有燃煤电厂,今年春季芬兰将全面停止在能源生产中使用煤炭。

芬兰政府发布公报说,此举是芬兰能源转型的关键一步,比法定期限提前了4年。基于化石燃料的能源生产今后将被低碳、清洁、可再生的方案替代,芬兰将迎来更加稳定、可持续和气候友好的能源系统。

"随着煤电全面退场,芬兰的能源生产将拥有更加环保的解决方案。这不仅有助于实现气候目标,也将为消费者带来更低廉的能源价格。"芬兰气候与环境部长萨丽·穆尔塔拉当天在最后一座燃煤电厂关停仪式上说。

芬兰政府表示,今后该国能源公司将依靠电锅炉、热泵、能源储存、生物能源、废热回收等方式生产热能,而电力生产的重点将转向风能、核能、水能和太阳能。

芬兰议会2019年通过法案,要求煤炭最晚于 2029年5月全面退出该国能源生产环节。芬兰是 世界上最早提出此类目标的国家之一。

#### 乘客欲强行开舱门 客机被迫返航



廉价航空企业捷星航空当地时间4月1日说, 该航空公司一架客机(**上图**)飞越印度洋时,机上 一名乘客试图强行打开舱门,导致客机被迫返航。

捷星航空说,这架客机3月31日晚从印度尼西亚巴厘岛起飞,前往澳大利亚城市墨尔本。飞行途中,一名乘客扰乱秩序,试图打开飞机上一扇舱门,还辱骂机组人员,导致飞机返回巴厘岛登巴萨机场。落地后,这名乘客被当地有关部门带走。

在社交媒体上流传的一段视频显示,机长在客舱广播中说,机舱后部一名女子设法抬起舱门把手,触发警报。

提供实时航班飞行状况的互联网服务商"24小时飞行雷达"数据显示,这架客机起飞约一小时后在印度洋上空调头。

捷星航空没有透露客机上乘客和机组人员的人数。

据报道,这架客机上有超过200人。鉴于过去一段时间多次发生航班上乘客扰乱飞行秩序的行为,如违规打开紧急出口,对机组人员大打出手等,导致客机被迫改道,多个航空部门正采取更严厉措施以预防此类事情发生。

#### 日本米价 连续12周创新高

日本农林水产省最新统计数据显示,该国一袋5公斤装普通大米均价为4197日元,连续12周创新高。日本首相石破茂当地时间4月1日表示,如有必要将向市场投放更多政府储备米以平抑米价。

日本一部专门应对食品供应紧张的法律于4 月1日生效,要求种植户在预计大米等重要食品国 内供应吃紧、价格飙升时提交增产计划。

农林水产省对日本全国约1000多家店铺米价实施调查,结果显示,截至3月23日的一周内,一袋5公斤装普通大米均价为4197日元,约为去年同期的两倍,创该部门统计这一数据以来新高。在日本米价高涨背景下,一些米商将原本应提供给政府的储备米高价转卖,不惜缴纳违约金。

本报综合新华社等报道